
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 02.08.2021 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Limmer 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 13.07.2021 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:32 Uhr 
Ort, Raum: Sportplatz Limmer, Nordstraße 8, 31061 Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Thomas Probst  

stellvertretene Ortsbürgermeisterin 
Frau Kathrin Rose  

Ortsratsmitglied 
Herr Ulrich Müller  
Herr Ömer Öz  
 
Ortsratsbetreuerin 
Frau Anna Pinar 
 
von der Verwaltung 
Frau Isabelle Heunecke  
 
Presse 
Frau Marschall – Alfelder Zeitung 
 
 
Abwesend: 

Ortsratsmitglied 
Ratsherr Peter Winkelmann  

 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Limmer sowie der Tagesordnung 

 
Herr Probst eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden, darunter Frau Heunecke und Frau 

Pinar von der Verwaltung, Frau Marschall von der Alfelder Zeitung, die Mitglieder des Ortsrates 
und die Zuhörerinnen und Zuhörer. 
 
Er entschuldigt das Ortsratsmitglied, Herrn Winkelmann, der an der heutigen Sitzung nicht 

teilnehmen kann. 
 
Herr Probst stellt daraufhin die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des 

Ortsrates der Ortschaft Limmer sowie die Tagesordnung fest. 
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 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Limmer am 

26.10.2020 

 
Das Protokoll vom 26.10.2020 wird einstimmig genehmigt. 
 

    
 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 

 
Herr Probst berichtet, dass 

 
- durch die Baustelle an der B3 und die damit verbundene Umleitung in der Nord- und Ka-

nalstr. verstärkter Verkehr zu verzeichnen ist und die Nerven der Anlieger mehr als strapa-
ziert werden und daher eine Sperrung für Fahrzeuge ab 7,5 Tonnen wünschenswert wäre; 
eine Umleitung ist in Godenau zwar ausgeschildet, in Limmer jedoch nicht, daher wird gerne 
zum Leidwesen der Anlieger die Abkürzung durch den Ort genommen. 
 

- die Feuerwehren Dehnsen und Limmer mal wieder große Hilfe beim Unwetter geleistet ha-
ben und spricht daher an dieser Stelle ein großes Lob und Dankeschön an die Kameraden 
aus; er teilt mit, dass durch den Einsatz der Feuerwehr bei Unwetter keine Rechnung durch 
die Stadt ausgestellt wird und die Feuerwehr daher frühzeitig angerufen werden sollte. 

 
- die Mitarbeiter des Baubetriebshofes außerhalb ihres gewöhnlichen Turnus vereinzelt Mäh-

arbeiten im Ort durchgeführt haben, nachdem einige Bereiche stark zu gewuchert waren 
und diese Bitte über den Ortsrat an die Verwaltung herangetragen wurde, die Kollegen trotz 
dünner Personaldecke tätig waren, daher auch hier ein ganz großes Lob und Dankeschön.   

 
- nachdem in der Kanalstr. ein neuer HuKo-Behälter aufgestellt worden ist, jetzt auch einer in 

Godenau im Wendehammer „Am Rothenberg“ zur Verfügung steht.  

 
- das Außengelände der Kindertagesstätte in der Nordstr. zwischenzeitlich fertig gestellt und 

übergeben worden ist. 

 
- der Bau des Feuerwehr- und Dorfgemeinschaftshauses in den letzten Zügen sei und die 

Einweihung für den 03.09.2021 um 18.00 Uhr geplant ist; mit dieser neuen Einrichtung und 
den beiden Kindertagesstätten im Ort ist Limmer für die Zukunft gut aufgestellt und bietet 
nicht nur Vereinen, sondern auch gerade Familien optimale Bedingungen vor Ort sesshaft 
zu werden. 

 
- es immer wieder zu Vandalismus an der Limmerhütte kommt und er daher darum bittet, die 

Leute vor Ort direkt anzusprechen bzw. direkt die Polizei zu informieren.    
 
    

 4. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Frau Pinar berichtet, dass die Kollegin Frau Heunecke ab dem 01.08.2021 die Betreuung des 

Ortsrates Limmer übernehmen wird, sie diese aber bis zur Konstituierung des neuen Ortsrates 
im Herbst noch weiterhin begleiten und unterstützen wird. 
 
 

 5. Anfragen 

 
- Herr Müller spricht den desolaten Zustand der K 407 an und teilt mit, dass sich dieser durch 

die Umleitungssituation der B3 noch weiter verschlechtert hat. Er bittet darum, die Straßenmeis-
terei Gronau auf den Zustand aufmerksam zu machen. 
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- Er erkundigt sich in dem Zuge, ob im Bereich der K 407 eine Messtafel aufgebaut werden 
könnte, da trotz Beschilderung nach wie vor gerast wird. 
 
- Weiterhin bittet Herr Müller darum, den Bereich an der K 407 Richtung Bushaltestelle (ge-

genüber der Straße „Am Scharleng“) zurückschneiden zu lassen, da in dem Bereich die Sicht 
auf die Straße vollkommen zugewachsen sei. 
 
- Abschließend beschwert er sich über den schlechten Zustand des Brückenwegen, dort seien 
an die 30 Pflastersteine defekt (Bilder dazu hat er Herrn Probst übergeben), diese könnten bei 
Gelegenheit vielleicht ausgetauscht werden. 
 
- Frau Rose teilt mit, dass vor allem Lkw’s die „inoffizielle“ Abkürzung durch den Ort und so 

über die Kanal- und Nordstr. nutzen und somit den Zustand der Straßen stark verschlechtern. 
 
- Herr Probst erkundigt sich nach dem Stand zum „Kartenhäuschen“ am Rothenberg, welches 

schon länger erneuert bzw. ausgetauscht werden sollte.  
 
 
 
Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt Herr Probst die öffentliche Sitzung des 

Ortsrates um 18.32 Uhr und gibt den anwesenden Zuhörerinnen und Zuhörern die Möglichkeit, 
Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 
  
 
 
     
Vorsitzender: 
 
 
 
 
(Ortsbürgermeister Probst) 

 
 
 
 

  Protokollführerin: 
 
 
 
 
(Ortsratsbetreuerin Pinar) 
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